1 Devoir de Svnthése Neffati Noureddine
Lycée 02-Mars -1934 N°2y Closse « 3 sciomeese.
Durée : 2h

TABARKA
MATHEMATIQUES Date_ : 05 Mars 2008

& il est recommandé de soigner la rédaction et la présentation de la copie %

EXERCICE 1 : (03 points-20 m n)
Répondre par vrai ou faux
1) les multiples de 3 forment une suite arithmétiques de raison 3
2) la somme S=u;+u,+us+...+u,+u, compte 15 termes
3) Si (AB) // (CD) alors t((CD))=(CD)
4) 123406789 est divisible par 11
5) G barycentre des points ponderés (A4, 1) et (B, 2) signe fie h(A

6) ho o M)=M" et h_,,(N)=N" Alors M’N’= 2 MN

EXERCICE 2 : (07 points-40 m n)
u, =1
u,.,=3u,+1pourtout neIN

. (B)=G
3

Soit la suite définie sur IN par :

1) a) Calculer U, et U,
b) La suite est- elle arithmétique, est-elle géométrique ?
1

2) Soit la suite (V,) définie sur IN par v,=u, +5
a) Montrer que (V,) est géométrique de raison 3 et de premier terme a déterminer
b) Déduire U, en fonction de n.
¢) Calculer S=v,+v,+...... +v, etendeduire S'=u,+u,+....+u,
EXERCICE 3: (05 points-25 m n)

Soit ABC un triangle de sens direct tel que Ac <™ ; a l’extérieur du triangle ABC,
2

on construit les triangles BAD et CAE rectangles et isoceles en A. E
1) Soit r larotation directe de centre A et d’angle g >

a) Déterminer r (D) et r (C) (justifier la réponse)
b) Monter alors que BE = DC et que (BE) (DC)
2) Soient I et J les milieux respectives de [DC] et [BE] A
Montrer que AlJ est isocéle et rectangle en A

EXERCICE 4: (05 points -35 m n)
1) a) Déterminer le reste de la division euclidienne de 7506141 par 11
b) Déterminer le chiffre a pour que le reste de la division euclidienne de
[’entier 61413a7 par 9 soit égal a 3
2) Soient x =11n +5 ety = 9n+3 ; ou n est un entier naturel.
Montrer que si un entier naturel d divise x et y, alors d divise 12
3) Déduire des questions précédentes le PGCD (7506141,6141387)

Bon travail
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